

中共中央政治局召开会议，中共中央总书记习近平主持会议

研究部署在全党深入开展学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作

审议《领导干部报告个人有关事项规定》

新华社电 中共中央政治局3月30日召开会议，决定从今年4月开始，在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，根据党的二十大部署，以县处级以上领导干部为重点，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进

中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党全面深入贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是党中央着眼推进新时代党的建设新的伟大工程作出的重大部署，就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致；就是要全面学习、全面把握、全面落

实党的二十大精神，贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，推进中国式现代化；就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，始终与人民同心，保持党的先进性和纯洁性，使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出，开展这次主题教育，总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”，根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党

性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要围绕凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标，着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面的问题。主题教育不划阶段、不分环节，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合、一体推进。

会议要求，各级党委（党组）

要高度重视、精心组织，加强党的创新理论掌握运用，抓好调查研究成果转化，解决群众急难愁盼问题，专项整治突出问题，最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要开展主题教育同推动中心工作结合起来，防止“两张皮”。要加强宣传引导，营造良好舆论氛围。要坚持求真务实、真抓实干，坚决反对和防止形式主义、官僚主义。要制定巩固深化主题教育成果的长效机制，健全学习贯彻党的创新理论的制度机制，确保常态长效。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，把严格执行领导干部个人有关事

项报告制度纳入全面从严治党战略布局，作为严明党的纪律规矩、从严管理监督干部的重要措施，有力推进管党治吏走深走实落地见效。修订《领导干部报告个人有关事项规定》，对于深入贯彻党的二十大精神，健全中国特色领导干部个人有关事项报告制度，完善党的自我革命制度规范体系，进一步加强对领导干部的管理和监督，具有重要意义。

会议强调，领导干部个人有关事项报告制度是请示报告制度的重要组成部分，向组织如实报告个人有关事项是领导干部必须遵守的政治纪律和组织纪律。领导干部要深刻领悟“两个

确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，对党忠诚老实、光明磊落，说老实话、办老实事、做老实人，如实报告个人有关事项，自觉接受组织监督。高级干部要带头执行、模范遵守、以上率下。

会议要求，各级党委（党组）要认真履行全面从严治党主体责任，以严的基调、严的措施、严的氛围抓好贯彻执行，严明报告纪律，加强抽查核实，坚决维护报告制度的严肃性和权威性，推动报告制度在全面从严治党中发挥更大作用。

会议还研究了其他事项。

话剧《龙腾伶仃洋》晋京

羊城晚报讯 驻京记者刘克洪报道：“我们造的桥，必须是百年之后，让子孙后代放心的桥！”3月29日晚和30日晚，珠海原创话剧《龙腾伶仃洋》作为“新时代舞台艺术优秀剧目展演”作品之一，在中央歌剧院示范演出。

《龙腾伶仃洋》从数个具有真实原型的故事切入，选取了港珠澳大桥建设中的典型事件：人工岛上的台风抢险，工程船上的困苦煎熬，筹建团队“十三大保”的坚守，沉管安装的一波三折，大桥海底隧道最终完美接合等情节，全景式塑造了建桥工人、技术人员、指挥协调人员的人物群像，并通过群像的塑造，体现了港珠澳大桥如何连接了大湾区的万家灯火，连接了“一国两制”下中国人的共同情感，展现了新时代“大国工匠”的精神力量。



《龙腾伶仃洋》通过港珠澳大桥建设的故事，展现了新时代“大国工匠”的精神力量 珠海演艺集团供图

美方执意安排蔡英文“过境”窜美，我外交部：

中方将坚决有力捍卫国家主权和领土完整

据新华社电 外交部发言人毛宁30日说，中方对美方不顾中方严正交涉和反复警告，执意安排蔡英文“过境”窜美提出严正抗议，予以强烈谴责。中方将继续密切跟踪事态发展，坚决有力捍卫国家主权和领土完整。

毛宁是在当日例行记者会上就蔡英文“过境”窜美一事回答提问时作出上述表示的。

毛宁指出，中方坚决反对任何形式的美台官方往来，坚决反对台湾地区领导人以任何名义、任何理由窜美，坚决反对美国政府同台湾方面进行任何形式的官方接触。中方对美方不顾中方严正交涉和反复警告，执意安排蔡英文“过境”窜美提出严正抗议，予以强烈谴责。

“美台相互勾连，以‘过境’为幌子安排蔡英文在美从事政治活动，妄图借此提升美台官方往来和实质关系，严重违反

一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重损害中方主权和领土完整，向‘台独’分裂势力发出严重错误信号。”毛宁说，这也再次证明，当前台海局势面临新一轮紧张的根本原因，是台湾当局一再企图“倚美谋独”，而美方一些人有意推进“以台制华”。

毛宁强调，台湾问题是中国的核心利益中的核心，是中美关系政治基础中的基础，是中美关系第一条不可逾越的红线。

“中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，将不支持‘台独’、不支持‘两个中国’或‘一中一台’承诺落实到行动上，停止任何形式的官方往来，停止升级美台实质关系，停止虚化掏空一个中国原则。”毛宁表示，中方将继续密切跟踪事态发展，坚决有力捍卫国家主权和领土完整。

坐地铁高铁飞机要戴口罩吗？

广州尚无统一规定，但建议佩戴

羊城晚报讯 记者李志文、严艺文报道：乘坐地铁、高铁、飞机是否需要戴口罩？记者近日采访了有关部门发现，在对是否需要佩戴口罩上，各交通枢纽并没有统一规定。但鉴于目前流感、诺如病毒等仍在流行，有医学专家建议市民在人员聚集的公共场所尽量佩戴口罩。

广州地铁29日晚回应称，目前，广州地铁在乘客进站时会提醒乘客佩戴口罩，但不作强制要求。地铁是人流密集场所，为保障乘客健康出行，建议乘客尽量佩戴口罩。

广州白云机场客服人员介绍，从防疫角度来讲，建议旅客佩戴口罩，现场工作人员看到没佩戴口罩的旅客也会提醒他们。

香港国泰航空有关负责人表示，由于香港已取消室内“口罩令”，因此没有硬性规定旅客必须佩戴口罩。一些航空公司表示，他们按照民航局的要求执行相关规定。此前接到相关通知，乘坐国际航班的旅客需要佩戴口罩，乘坐国内航班则没有明确要求。不过，他们建议旅客随身准备口罩。

广铁集团有关负责人表示，

目前没有接到“不强制戴口罩”的通知。按照防疫要求，旅客出行乘坐高铁时仍需佩戴口罩。广州南站一工作人员则表示，没有硬性规定，但建议旅客佩戴口罩。

在深圳乘坐公交地铁不再强制要求戴口罩

羊城晚报讯 记者宋王群报道：在深圳乘坐公交、地铁出行还需要戴口罩吗？30日，记者采访发现，目前已不再对乘客佩戴口罩作出强制性要求，即便不佩戴口罩也可正常乘坐公共交通出行。

30日下午，记者在深圳地铁9号线、3号线和6号线乘车时，发现有少数乘客没有佩戴口罩。对此，深圳地铁服务热线工作人员告诉记者，目前不再强制要求乘客佩戴口罩，只作引导。港铁深圳方面也表示，对乘客是否佩戴口罩没有强制要求，但还是提倡乘客戴口罩。

深圳巴士集团客服热线告诉记者，目前对是否戴口罩不作强制要求。深圳市东部公共交通有限公司同样表示，目前不强制要求乘客佩戴口罩。

四部门发文明确

新冠医疗费用与其他乙类传染病下月起实施相同的医保报销政策

据新华社电 国家医保局、财政部、国家卫生健康委、国家疾控局30日发布《关于进一步做好新冠患者医疗费用保障工作的通知》，明确了4月1日后新冠患者医疗费用保障政策。参保患者符合规定的新冠医疗费用，将与其他20余种乙类传染病实施相同的医保报销政策。

在调整新冠患者医保报销政策方面，通知明确将住院费用全额保障、门诊专项保障等特殊保障政策转为常规医疗保障政策，参保患者符合规定的新冠医疗费用与其他乙类传染病实施相同的医保报销政策，各级医保部门对符合规定的新冠病毒感染者医疗费用要及时进行结算。基本医保、大病保险按规定支付后，个人负担仍然较重、符合医疗救助条件的，按规定给予分类救助。

目前，部分国家新冠诊疗方案内的新冠治疗药品尚未正式纳入医保药品目录。此前对有关新冠治疗药品的医保临时性

支付政策将于3月31日到期。为了降低社会负担，引导医疗机构使用质量可靠、价格适宜的药品，也为了进一步丰富临床用药选择，提升新冠治疗药品的可及性，通知明确，国家新冠诊疗方案内且被列入“治疗费用与医保目录内同类药品差异较小”类别的新冠治疗药品，可临时性纳入医保基金支付范围，支付水平可在目录内乙类药品的基础上适当下调。

当前，氢溴酸氨瑞米德韦片（民得维）、先诺特韦片/利托那韦片（先诺欣）的最新价格，以及来瑞特韦片（乐睿灵）的首发报价，均不高于医保目录内小分子新冠药最大疗程治疗费用的1.8倍（即630元/疗程），符合“治疗费用与医保目录内同类药品差异较小”等条件，将临

时性纳入医保支付范围。后续，其他新冠治疗药品的价格如果符合条件，医保也将按规定临时支付。

据悉，通知自2023年4月1日起执行，以患者入院或就诊时间计算，此前发布的《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》同步停止执行，相关政策视疫情发展形势再行调整。



设7个服务点！

广东社保业务今起可在香港办

清明假期出行高峰提前 预计本周末起车流量大幅上升

详见A3

深圳机场三跑道扩建工程提前实现重要节点目标

主跑道区回填砂比计划提前两周实现全线合龙贯通

详见A4

责编/袁婧 美编/陈炜 校对/马曼婷

